DEPARTAMENTO DE MATEMATICA DA UNIVERSIDADE DE COIMBRA

Andlise Infinitesimal v
‘ : Exame o
Duracdo: 2h 30mn - o o 18 de Junho de 2003

oL S;eja.m F:DcR?—Re (io, Yo) € int (D). Diga em que“condigéesv a equagao
T = F (z2 +\y,y2)
define implicitamenté y como funcdo de af, numa vizinhanca dé (zo,%0) € calcule.by’ (z).
2 2. Seja A:R* — R uma aplicacdo linear tal que Az = Z;l a; ;. Deﬁna—se

( " Al = sup (Az)®.

‘~ lall=1
~ Utilize o método dos multiplicadorgs de Lagrange paré calciilar 1A}
3. _(a) Enuncie e prove o Teorema de Fubini, num conjunto D definido por *
D={w) ez <h v @) <Y<Y

com <p e continuas ‘ :
A .- (b) Inverta a ordem de integracio no seguinte integral:

1[ pv2z ,
/0 [/z_z f(z,y) dy} dz.
4. (a) Seja |

<~ ) S = {(=, y,z:)E]R3 (z,2)€ D, y=19(z, 2)},
R com 1) de classe C! e D compacto, mensurével simplesmente conexo, com fronteira
de classe C*. Seja @ : S € R® — IR uma funcdo de classe C?. Estabelega a férmula

que lhe permite calcular
/ Q dy
Y(fr(D))O

em funcao de um integral de superffcie em S.
(b) Considere a curva 7,

7,={($,y,z)€]Ra:y=£C2+z2, $2+Z2=4}a

cujo sentido est4 definido de modo a que a sua projecgdo no planczQz fique orientada
de (2,0,0) para (0,0,2). -

% 5 1. Usando uma parametrizagdo de v, calcule

/z dz + 3yz dy + €* dz.
M




A ii. Considere a superficie |
- S ={(z,9,2) € R® :~y= 2+ 22, 2?4+ 22 < 4},

orientada com a normal unitéria 7, com segunda componente positiva. Deter-

mine, usando i), :‘ _
J[ 01217 as.
JJS

V={(z.y,2) eR*: 2?2+ 12 +2°<1, 22 +¢* > 22 e 2 2 0}.

5. Considere o conjunto

1, < (a) Calcule o volume de V.

5 - (b) Considere a fungéo
v »
F (.’L’, Y, Z) == (-—2:1:, —3— _ yex’ __yzz + Zex + 4) 5
e as superficies ,
S = {(zy2)eR’:2=0, 22 +y* <1},

2 l |
S, = {(x,y,z)ER3:OSz£—\§ A (Z+yP+2=1V z2+y2v=zz)}.
) /4,’0? ]

A

Calcule 7f ------ F 'I' Ve;é,)wdSl e / / (F | 7) ng, em que e3 é o terceiro vector da base.
S1 Se :

canénica € 7 representa a normal unitéria a Sp, apontando para o exterior de V.
46. (a) Sejam f:S c R? — IR, contfnua e
S={(z,y,2) e R3: (y,2) € D e =02},

com 3 € C! e D compacto, mensurdvel e simplesmente conexo. Deduza a férmula

de calculo de
/ / f (z,y,2) dS.
S

J[ 1w as.
com f(z,y,z) =v1—-122 e

S ={(:c,y,z) eR3:224+2%=1, z> V22492, 0<y< 33:}.

(b) Calcule
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